
 

 
Το ΕΤΕΚ μέσω των Επιτροπών Ειδικοτήτων Εφηρμοσμένης Γεωλογίας και Μηχανικής Μεταλλείων και ο 
Σύνδεσμος Γεωλόγων και Μεταλλειολόγων Κύπρου, συνδιοργανώνουν δωρεάν εκπαιδευτική εκδρομή στην 
επαρχία Λευκωσίας την Κυριακή 26/01/2025 και ώρα 09:00-15:00. Η εκδρομή, η οποία θα έχει ξεναγό τον 
γεωλόγο Δρ. Κυριάκο Λουκά, θα εστιάσει κυρίως στην επεξήγηση διάφορων σημείων τα οποία έχουν 
ιδιαίτερο γεωλογικό και μεταλλευτικό ενδιαφέρον. Ειδικότερα, θα γίνει αναγνώριση και εξοικείωση με τους 
τρεις ορίζοντες ηφαιστειακών πετρωμάτων του Οφιολίθου του Τροόδους, μία εισαγωγή στη μεταλλοφορία 
και τεκτονική της περιοχής Σιας-Μαθιάτη-Καμπιών και τέλος μία εξοικείωση με τις αναθεωρημένες 
αντιλήψεις περί ηλικίας και σχηματισμού των θειούχων κοιτασμάτων κυπριακού τύπου. Οι χώροι κατά σειρά 
επίσκεψης είναι οι ακόλουθοι: Λατομεία Σιας Λτδ, Μεταλλείο Σιας, Κοίτασμα Στρογγυλής, Οξειδώσεις Αγίου 
Ευτύχιου, Μεταλλείο Νοτίου Μαθιάτη, Μεταλλείο Βορείου Μαθιάτη, Χρυσοφόρος μεταλλοφορία 
Κοκκινοβούναρου (Καμπιά) και Μεταλλείο Κόκκινο Νερό (Κάμπια). 
Τονίζεται ότι η εκδρομή απευθύνεται μόνο σε ενήλικες και εφήβους άνω των 16 ετών λόγω της 
επικινδυνότητας των λιμνών που υπάρχουν στα εγκαταλελειμμένα μεταλλεία. Σημείο συνάντησης για 
αναχώρηση του λεωφορείου θα είναι ο σταθμός λεωφορείων στην Αλάμπρα της επαρχίας Λευκωσίας και 
ώρα αναχώρησης 09:00. Κατά τη διάρκεια της εκδρομής θα προσφερθεί νερό/χυμός και μικρά σνακ. Οι 
συμμετέχοντες παρακαλούνται όπως φορούν άνετα ρούχα και κατάλληλα υποδήματα ειδικά για εξορμήσεις 
σε βουνό, ενώ έχουν και καπέλο σε περίπτωση έντονης ηλιοφάνειας.  

 
Για οποιεσδήποτε επιπρόσθετες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τους συναδέλφους κα. Εμορφία 
Κωνσταντινίδη (99915362) και κ. Ερνέστο Σαρρή (99450772) οι οποίοι είναι οι συντονιστές των εν λόγω επιτροπών. 

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση έντονων καιρικών φαινομένων που θα καθιστούν ανέφικτη την πραγματοποίηση της 
εκδρομής, θα σταλεί σε όλους τους συμμετέχοντες σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα ενημέρωσης το πρωί της 26ης Ιανουαρίου 
και θα διευθετηθεί νέα ημερομηνία διεξαγωγής της εκδρομής εν ευθέτω χρόνω.  

 

Κυριακή 26/01/2025 και ώρα 09:00-15:00.  

Η συμμετοχή υποβάλλεται ΜΟΝΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ το αργότερο μέχρι και τις 22 Ιανουαρίου 2025 
ακολουθώντας τον πιο κάτω σύνδεσμο:  

(https://forms.gle/yevT1ZNLoMy1da247)   

 

Δωρεάν Εκπαιδευτική 
Εκδρομή ΕΤΕΚ 
 
Διοργάνωση από Επιτροπές Ειδικότητας 
Εφηρμοσμένης Γεωλογίας και Μηχανικής 
Μεταλλείων και τον Σύνδεσμο Γεωλόγων 
και Μεταλλειολόγων Κύπρου 


